

四海同源归一脉 华夏儿女情谊长

第九届旧金山海外炎黄子孙拜祖大典举行

全新“云拜祖”平台上线

寻根门前，巨龙腾空而起，从嵩山与云层中穿梭而过——4月2日，甲辰年黄帝故里拜祖大典“云拜祖”平台正式上线。“云拜祖”5.0版焕新升级的设计，进一步打破时空界限，在视觉上升级、在交互上拓展，功能模块更易分享，吸引更多的人关注和参与。一键进入“云拜祖”，与全世界中华儿女一起拜祖寻根，共赴“心灵之约”吧。

板块升级 增加游戏

数字化技术的广泛应用，为年轻一代开辟了一条与传统文化“亲密接触”的新途径——“云拜祖”平台。今年，AI变装板块更是全面升级为“AI游故里”，网友们不仅能够轻松一键变装，与黄帝故里景区的寻根门、系祖坛、故里祠、轩辕殿等标志性建筑合成合照，更能生成视频分享至朋友圈及各大短视频平台。这种交互性的升级不仅大大提升了用户体验，也进一步拓宽了黄帝文化的传播

渠道，让更多人能够领略到这一深厚文化的魅力。

而“熊熊跃动”游戏则是以趣味性和知识性相结合的方式，让网友们通过跳跃的方式游览黄帝故里景区的各个建筑，同时深入了解黄帝兴农业、造舟车、推历法等伟大功绩。这款游戏不仅提升了网友的参与度，更在不知不觉中传播了优秀的传统文化知识，让人们在轻松愉快的氛围中感受传统文化的独特魅力。

凸显龙元素 升级灯光秀

今年是甲辰龙年，龙是中华民族图腾，象征着五千年中华文明自强不息、奋斗进取的精神血脉。今年，“云拜祖”平台在视觉设计上充分凸显了龙元素，除了开屏巨龙腾飞的动画，平台在XR灯光秀环节和拜祖祈福板块中也充分展现了龙腾盛世新场景。

去年，炫酷的XR灯光秀备受好评，全新升级的灯光秀以传统文化为轴，用数字光影作画，结合巨龙腾飞的意象，展现黄帝文化焕发出的强大现代活力。

全新设计的舞龙祈福板块，网友在舞动的巨龙前写下祈福语，一起振奋龙马精神，祝愿祖国繁荣昌盛。

“云拜祖”5.0版还增加了海外拜祖、“潮”拜祖和黄帝百科等栏目，展示海外华人在各自国家和地区举行的拜祖活动，为年轻用户提供更加新颖、时尚的拜祖资讯，深度挖掘和传承黄帝文化精髓。平台继续设置关爱版、繁体中文版和英文版，突出一键拜祖的便捷性，进一步助力黄帝文化“出圈”“出海”。

登录方式全覆盖

今年，“云拜祖”平台依然采用全面覆盖的登录方式，继续拓宽登录渠道，方便全世界中华儿女快捷登录。

点击“云拜祖”平台H5版(https://2024.huangdinet.cn/h5/#/)，可直接进入。还可以扫描二维码，或者在微信搜索“云拜祖”小程序，登录“云拜祖”平台，体验全新的网络拜祖祈福互动形式。

此外，通过人民日报客户端、人民网、新华社客户端、光明日报客户端、经济日报客户端、河南日报客户端、顶端新闻、大象新闻、郑州日报客户端、郑州晚报客户端、会面、看郑州、中原网、正观新闻、郑州发布、学习强国郑州学习平台、今日头条、抖音、新浪微博、

百度、搜狐、腾讯、网易、知乎、小红书、豫记、郑州圈儿等网络平台，可登录“云拜祖”平台。

在海外平台方面，在Facebook、Twitter、Instagram等海外社交媒体平台，通过环球网、凤凰网、正观新闻、Where Zhengzhou等账号发布有小程序推文；在中国网的中、英、法、西、阿、日、韩等7个语种网站以及环球网英文网站上发布有小程序帖文。此外，在加拿大枫华之声网、欧洲北欧时报网、日本中文导报网、意大利欧洲华人报网、巴基斯坦华商新闻网等20家海外华文媒体网站上设置登录入口，方便海外用户通过这些入口直接登录“云拜祖”平台。记者 袁连贺



现场大合影

本报讯(记者 赵文静 文/图)3月31日上午10时(美国当地时间)，河南郑州新郑甲辰年黄帝故里拜祖大典美国同拜活动——第九届旧金山海外炎黄子孙拜祖大典，在美国旧金山市政府广场隆重举行。

加利福尼亚州财务长马世云(Fiona Ma)，中国驻旧金山总领馆侨务主任王一鸣、领事杨博、旧金山参事陈诗敏(Connie Chan)，加州索诺玛市首位华人市长、市议员丁骏辉(Jack Ding)等来自美国、加拿大的政界高层、侨团领袖、商会代表出席活动。

第四届“我是炎黄子孙”青少年中文演讲比赛获奖的华裔青少年代表，以及各界社会团体、民间组织、友好人士、海内外媒体等千余人齐聚旧金山，共同拜祖，祈福中华。

美国南加州著名爱国侨领、张治中将军之女张素久致辞时表示：“拜祖大典在海外的举办非常有意义。作为炎黄子孙，我们引以自豪。我曾有幸参加过河南郑州新郑黄帝故里拜祖大典。而今，我首次在美国旧金山参与这一盛典，深感其在美国举办的意义重大。我们要讲好中国的故事，就应该传承我们祖先悠久的历史和文化。”

陈诗敏(Connie Chan)在致辞中表示：“海外华人在旧金山、在加州乃至在全世界各地都作出了重要贡献。我相信作为炎黄子孙，未来我们也会为旧金山及世界发展作出更多的贡献。我希望这种敬拜祖先的传统能够在旧金山持续下去，并且延伸到世界各个角落。”

丁骏辉(Jack Ding)

在致辞中表示：“在美国的发展历史中，我们华人在各个领域都作出了贡献。2017年美国加州众议院全票通过决议案，将每年5月10日定为铁路华工纪念日，这一切离不开一代又一代在美华侨华人的奔走呼吁，也离不开一代又一代在美华侨华人的拼搏奋进。作为海外炎黄子孙，这些历史激励着我们，要更加团结起来，让世界变得更美好。”

加州都柏林市副市长Sherry Hu，美国国会众议院硅谷资深顾问、美国加州经济发展委员会委员尹集宪等嘉宾分别致辞，共同为美国同拜活动的举行送上衷心祝福。丁骏辉(Jack Ding)、Sherry Hu等代表所在城市向美国同拜活动组委会颁发贺状，组委会主席张丽莉代表全体组委会成员接受嘉奖。

此次同拜活动延续“同根同祖同源，和平和睦和谐”主题，设立“锣鼓喧天、敬献花篮、净手上香、恭拜始祖、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、盛世传承”九项议程。

仪式现场，整体装饰古风盎然，巨幅黄帝帷幕在旧金山市政府前显得格外庄严肃穆。

来自李氏醒狮团的两只华丽舞狮伴着鼓点声激情登场，瑞狮摇头摆尾、矫健灵动，时而翻滚跳跃，时而威猛逗趣，为大典拉开序幕。

庄严肃穆的氛围下，马世云(Fiona Ma)、张素久、陈诗敏(Connie Chan)，凤凰卫视美洲台台长曾世平，丁骏辉(Jack Ding)等九组嘉宾；美国洛杉矶中华总商会会长莊佩源，美国德州中国和平统一

促进会副会长陈铁梅等9位嘉宾以及第四届“我是炎黄子孙”青少年中文演讲比赛获奖的9位华裔青少年代表，分别向人文始祖敬献花篮与鲜花，深深地三鞠躬，表达对先祖的深沉情感与敬意。

随后，嘉宾依次登台盟手，为黄帝画像上香并三鞠躬。参与仪式的千余名嘉宾，面向人文始祖虔诚行施拜礼。美国同拜活动组委会秘书长张雪玲向主拜人呈交拜祖文。主拜人丁骏辉(Jack Ding)，怀着对先祖的深情眷恋，气势如虹、声情并茂诵读拜祖文。

“高唱颂歌”“乐舞敬拜”环节，著名女高音歌唱家马春霞和著名男中音赵夏阳领唱，拜祖大典成人合唱团和儿童合唱团团员合唱一首《黄帝颂》。美国同拜活动组委会舞蹈团团李一冰率领演员们身着华美汉服献上了一支中国舞。

美国同拜活动组委会总指挥胡长桥，总指挥张福明共同递交拜祖大典祈福画卷。参与仪式的侨领代表及华侨华人代表在精美的祈福画卷上郑重签名，祈福国泰民安。久负盛名的美国少林文化中心(Shaolin Temple USA)奉上了一场酣畅淋漓的“功夫大片”，少林功夫的独特魅力与现场的精彩表演，深深震撼了现场观众。

最后，主司仪陈诗敏(Connie Chan)庄严宣布大典九项议程圆满完成。“三月三，拜轩辕”。自2015年起，旧金山海外炎黄子孙拜祖大典已连续成功举办9届，已成为海外华人社区中极具影响力和标志性的文化盛事。

